

## HONEBNÍ SPOLEČENSTVO STAŘÍČ

Staříč 468, 739 43, tel. č: 724 901 470

<http://www.starictimyslivci.wz.cz>

e-mail: [HSStaric@seznam.cz](mailto:HSStaric@seznam.cz)



### *ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ V HONITBĚ HS STAŘÍČ ZA ROK 2006*

Po roce se opět scházíme, abychom vás seznámili s činností nás myslivců, v uplynulém roce 2006, na vašich honebních pozemcích v obci Staříč.

Před rokem, v době konání naší valné hromady, vrcholila zima, která byla velmi tvrdá a krutá. Silné mrazy a velká sněhová pokrývka velmi stěžovala život všech živočichů v přírodě a v neposlední řadě také zvěře. Z tohoto důvodu jsme také zkrmlili neuvěřitelné množství krmiva. Největší problémy měla zvěř srnčí, a i přes veškerou naši péči byly její ztráty velmi citelné. Srnčí zvěř ale neuhynula hladem. Mnohdy jsme ji nalézali padlou u krmelců nebo pod zásypy v dobré kondici. To vše především vinou nezodpovědných návštěvníků honitby, běžkařů a jezdců na sněžných skútrech, kteří brázdili krajinu ve skupinách mnohdy až do pozdních nočních hodin. Zvěř nenašla potřebný klid, byla nucena stále k pohybu, který ji v hlubokém sněhu vysiloval a zvěř pak uhynula v důsledku vysílení a zápalu plic.

Zima také poznamenala stavy bažantů, které decimovali pernatí dravci, jejichž potravou jsou především drobní hlodavci. Pro vysokou sněhovou pokrývku se ale dravci k hlodavcům nedostali. A hlad je hlad. Proto dravci vyhledávali okolí bažantích zásypů a lovíli je.

Nejméně se zdá, že zima ovlivnila zaječí populaci. Zajíci si vyhrabou ve sněhu zálehy, okusují letorosty dřevin, spásají suché byliny a kůru stromů. Do revíru jsme prvně vyvezli také 3 vlečky sena, které nám darovali zemědělci. K tomu připočteme seno, které měl připravené na zimu každý myslivec ze svých zásob a také nemalé množství ovsu.

Při jarním sčítání, které probíhá vždy v měsíci březnu, jsme nasčítali tyto stavy zvěře:

⇒ Srnčí	<b>80 ks</b>
⇒ Zajíc	<b>150 ks</b>
⇒ Bažant	<b>74 ks</b>

Pro velké ztráty na srnčí zvěři, jsme téměř úplně zastavili její odlov. Ulovili jsme jen 6 srnců I. věkové třídy a 3 slabá srněata. Na komunikacích byly ztráty 6 ks srnčí zvěře.

Po opatřeních, které jsme v uplynulých letech provedli, se nám slibně vyvíjí zaječí populace a její stavy nám dovolují zvyšovat odlov. Na podzimních honech jsme ulovili celkem 61 zajíců.

Bažanty z divoké populace již několik let nelovíme. Jejich stavy jsou dosti nízké. Vypustili jsme 38 bažantíků vychovaných pod kvočnami na posílení stavů této zvěře. V letošním roce budeme ve vypouštění bažantích kuřat pokračovat.

Z polodivokého odchovu jsme ulovili 98 ks bažantů.

K tomu, aby stavy drobné zvěře neklesaly a zůstaly alespoň na těchto číslech, je třeba také lovit jejich predátory. To je zvěř škodnou a škodlivou myslivosti. V roce 2006 jsme celkem ulovili:

⇒ Liška	<b>14 ks</b>
⇒ Kuna	<b>20 ks</b>
⇒ Jezevec	<b>3 ks</b>
⇒ Straka	<b>4 ks</b>
⇒ Ostatní škodná	<b>20 ks</b>

V roce 2007 chceme začít s odchovem a vypouštěním zvěře, která byla kdysi v našich revírech velmi hojná – koroptve polní. Zapojili jsme se do této akce, kterou podporují i státní orgány a jsou ochotny za určitých podmínek z části tento

projekt dotovat. Ovšem hlavní podíl práce zůstane na nás. Vypouštění odchovaných koroptví musí předcházet připravení podmínek pro jejich život – to je příprava vhodného biotopu a potravní nabídky. Je třeba osadit zvěřní políčka, zajistit potřebný klid v honitbě, ochranu před škodnou zvěří a v zimním období se postarat o kvalitní příkrmování.

Myslivost už dneska není o lovu. Lov představuje z celkové myslivecké činnosti jen pár procent. Zbytek je práce při krmení, při ochraně v revíru, při kosení pícnin, osetí, a osazení zvěřních políček, výstavbě a opravě mysliveckých zařízení a také shánění financí pro tuto činnost. A věřte, že v dnešní době tržního hospodářství, je to velmi složité. Myslivost se nemůže řídit ekonomickými zákony, plánováním, nabídkou a poptávkou, ale zákony přírodními a jejími rozměry, které jsou nevyzpytatelné. A je jen na nás abychom se s nimi poprali.

Chceme proto poděkovat všem členům HS, kteří nám vycházejí vstříc při řešení různých problémů v honitbě a věříme, že spolupráce bude i v budoucnu na takové úrovni, jako v současnosti.

Děkujeme

STAŘÍČTÍ MYSLIVCI